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ПРЕСКЛИПИН 

8 юни 2018, петък 

www.news.bg, 07.06.2018 г.  

https://news.bg/health/moskov-darzhavata-nyama-mehanizam-za-razpredelyane-na-

parite-za-zdrave.html 

 

Москов: Държавата няма механизъм за разпределяне на парите за здраве 

 

България е единствената държава в ЕС, в която няма държавен инструмент, с който да се 

реши проблемът как ограниченият ресурс за здравеопазване да отива спрямо нуждите на 

пациентите, а не спрямо нуждите на различни икономически интереси. Това заяви пред 

bTV бившият здравен министър Петър Москов. 

Москов коментира и че няма как в областен град, какъвто е Враца, да няма голяма 

многопрофилна болница. По думите му ако някои може да си помисли такова нещо, то 

той или има температура, или следва икономически интереси, които не са свързани с 

обществения интерес на населението във Враца. 

Москов е категоричен, че парите за заплати, които се дават на персонала на болниците 

във Враца и Ловеч, всъщност не са решение на проблема, а ход на парче и няма да спаси 

системата. 

"Това е решение, което ще даде глътка въздух за 2-3-5 месеца. Не може с полицейски 

акции и еднократно наливане на пари да се заменят системните решения", подчерта още 

Москов. 

Бившият здравен министър беше категоричен и че новата здравна карта, която се прие в 

МС, по нищо не се различава от старата такава. 

 

www.zdrave.net, 07.06.2018 г.   

http://www.zdrave.net/-/n6326 

 

Из пресата: Фалшиви лекарства, репродуктивно здраве, проблеми на хората с 

увреждания  ИЗВАДКА 

 

„Българският бизнес търпи колосални загуби от 1.1 млрд. лева годишно от стоки 

ментета, заливащи цяла Европа. Щетите се равняват на 77 евро, или 150 лева годишно 

на човек от населението, сочи изследване на Службата на Европейския съюз за 

интелектуална собственост (EUIPO). Освен паричните загуби 16 940 работни места са 

„изгорели” в България, защото законните производители произвеждат по-малко - губят 

пазари заради масовото навлизане на ментета”, пише днес „Сега”. 

 „Изследването обхваща 13 отрасъла, произвеждащи козметика, облекло, обувки, 

спортни стоки, играчки и игри, бижута и часовници, ръчни чанти, алкохол и вино, 

фармацевтични продукти, пестициди, смартфони, батерии и гуми. Конкуренцията на 

евтини имитации отнема близо една трета от пазара на легалните производители на тези 

стоки у нас”, допълва изданието и отбелязва: „Според доклада на EUIPO най-

фалшифицираните стоки в България са лекарствата. Което ощетява 

фармацевтичния сектор с 519 млн. лева годишно, което е над една четвърт от 

годишните му продажби”. 
Всекидневникът информира, че за разлика от България в ЕС най-фалшифицираните 

стоки са облеклата и допълва: „На второ място в ЕС по загуби е секторът на 

фармацевтиката с почти 16 млн. евро загуби на година”. 

 

http://www.news.bg/
https://news.bg/health/moskov-darzhavata-nyama-mehanizam-za-razpredelyane-na-parite-za-zdrave.html
https://news.bg/health/moskov-darzhavata-nyama-mehanizam-za-razpredelyane-na-parite-za-zdrave.html
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Електронната рецепта може да бъде факт до края на годината 

        

       София, 7 юни /Десислава Пеева, БТА/ 

               Електронната рецепта може да бъде факт до края на годината. Това каза 

министърът на здравеопазването Кирил Ананиев по време на заседанието на 

парламентарната Комисия по здравеопазване. По думите му в средата на 2019 год. се 

очаква да има електронно здравеопазване. 

              В отговор на въпрос, свързан с дължимите от НЗОК суми към чуждите здравни 

фондове, министър Ананиев подчерта, че до края на годината ще бъдат платени 73 

млн.лв., а до края на следващата година ще бъдат разплатени всички дължими суми, за 

които е изтекъл 18-месечният безлихвен срок за плащане. 

             За липсата на лекари в различни специалности и специализацията на медиците 

министър Ананиев каза, че наредбата има нужда от промяна и е направен пълен анализ 

на човешките ресурси в системата. По думите му МЗ трябва да защити пред 

павителството предложение, според което обучението и придобиването на специалност, 

както и продължаващото обучение да бъдат за сметка на държавния бюджет. За това 

трябва да убедим и Министерството на финансите, допълни още той. Министър Ананиев 

добави, че ако това предложение бъде прието, лекарите ще имат ангажимент да работят 

определен период от време в България. 

 

http://bnr.bg/post/100980724/nzok-utre-trabva-da-izprati-pismoto-do-ns-po-sluchaa-s-

prof-kamen-plochev 

 

НЗОК утре трябва да изпрати писмото до НС по случая с проф. Камен Плочев 

 

Гергана Хрисчева 

Надзорният съвет на здравната каса утре трябва вземе решение да изпрати писмото до 

Народното събрание на управителя на НЗОК  проф. Камен Плочев, за да се вземе 

решение какво да се предприеме затова, че е той в болничен и не може засега да 

изпълнява задълженията си, съобщи министърът на здравеопазването Кирил Ананиев по 

време на блиц контрол пред парламентарната здравна комисия: 

"Знаете, че управителят на НЗОК се избира от НС. Даже Надзорният съвет няма право 

да предложи неговото освобождаване или пък определянето на нов управител на 

Здравната каса. Професор Плочев е наистина един достоен лекар и човек. Никой, нито в 

Министерството на здравеопазването, нито в НЗОК има някакви негативни настроения 

към него." 

По закон управителят на НЗОК може да бъде освободен от поста, ако три месеца не е 

изпълнявал задълженията си. 

Миналия месец проф. Плочев уведоми с писмо Надзорния съвет на Касата, че няма да 

може да изпълнява задълженията си задълго заради заболяване. Той отрече да е подавал 

оставка и заяви, че съветът трябва да реши дали да прекрати правомощията му.   

Специализацията на бъдещите лекари да е за сметка на държавния бюджет ще предложи 

министърът на здравеопазването Кирил Ананиев на правителството. Пред здравната 

комисия в Парламента той посочи, че условието ще е младите лекари да се задължат да 

работят 3 години в България:  

http://bnr.bg/post/100980724/nzok-utre-trabva-da-izprati-pismoto-do-ns-po-sluchaa-s-prof-kamen-plochev
http://bnr.bg/post/100980724/nzok-utre-trabva-da-izprati-pismoto-do-ns-po-sluchaa-s-prof-kamen-plochev
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"Това, което ние искаме да направим, разбира се, трябва да го защитим пред 

правителството, пред министъра на финансите във връзка с бюджета за 2019 и 

тригодишната бюджетна прогноза, след като установим какви са потребностите от тези 

кадри. И това ще бъде уточнено с министъра на образованието и науката, да предложа 

Министерския съвет, обучението, квалификацията, преквалификацията - придобиване на 

специалност, да бъде за сметка на държавния бюджет." 

Още по темата чуйте в звуковия файл. 

 

VINF  19:23:01  07-06-2018         
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Ваньо Митев - Алексей Алексеев - присъда 

        

Съдът оправда бившия ректор на Медицинския университет Ваньо Митев 

 

София, 7 юни /Константин Костов, БТА/ 

Софийският градски съд оправда бившия ректор на Медицинския университет /МУ/ 

Ваньо Митев и бившия главен секретар на МУ Алексей Алексеев. 

Митев бе обвинен за сключване на неизгодна сделка и безстопанственост, а Алексеев за 

съзнателно сключване на неизгодни сделки, за престъпление по служба и за длъжностно 

присвояване. 

Присъдата не е окончателна и може да се протестира от прокуратурата. Днес 

обвинението поиска от съда да постанови 6 години затвор за Митев. 

Мотивите на съда ще станат ясни след месец. 

    

     

www.investor.bg, 07.06.2018 г.  

https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/kfn-vpisa-uvelichenieto-na-kapitala-na-

chaikafarma-visokokachestveni-lekarstva-262510/ 

 

КФН вписа увеличението на капитала на „Чайкафарма Висококачествени 

лекарства“ 

 

Регулаторът потвърди проспектите за търговия с облигации на „Алтерон“ 

АДСИЦ и „Ай Ти Софт“ ЕАД 

 

Комисията за финансов надзор вписа емисията акции, издадена от „Чайкафарма 

Висококачествените лекарства” АД, в размер на 7,9 млн. лв., разпределени в 7 900 000 

броя обикновени, безналични акции с право на глас, с номинална стойност 1 лев. Това 

става ясно от решенията от провелото се на 6 юни заседание на регулатора.  

Емисията е в резултат на увеличение на капитала на дружеството от 64,3 млн. лв. на 72,2 

млн. лв. и е вписана в регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни 

книжа, воден от КФН, с цел търговия на регулиран пазар на ценни книжа. Регулаторът 

потвърждава проспекта за допускане до търговия на регулиран пазар на емисия 

обезпечени облигации, издадени от „Алтерон“ АДСИЦ, гр. Варна. Емисията е в размер 

на 10 млн. лв., разпределени в 10 000 броя обикновени, лихвоносни, безналични, 

поименни, свободнопрехвърляеми, обезпечени, неконвертируеми облигации с единична 

номинална и емисионна стойност 1 000 лева всяка, издадени на 28 декември 2017 г. и с 

падеж на 28 декември 2025 г., с фиксиран годишен лихвен процент в размер на 5,75% и 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/kfn-vpisa-uvelichenieto-na-kapitala-na-chaikafarma-visokokachestveni-lekarstva-262510/
https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/kfn-vpisa-uvelichenieto-na-kapitala-na-chaikafarma-visokokachestveni-lekarstva-262510/


Page | 4 

4 

с периодичност на лихвените плащания на 6 месеца. Емисията е вписана в регистъра на 

публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа, воден от КФН. 

Потвърден е и проспекта за допускане до търговия на регулиран пазар на емисия 

корпоративни облигации, издадени от „Ай Ти Софт” ЕАД, гр. София. Емисията е в 

размер 7 млн.  лв., разпределени в 7 000 броя обикновени, лихвоносни, безналични, 

поименни, свободнопрехвърляеми, неконвертируеми, обезпечени облигации, с единична 

номинална и емисионна стойност 1 000 лв. всяка, издадени на 24 октомври 2017 г. и с 

падеж на 24 октомври 2024 г., с фиксиран годишен лихвен процент в размер на 3,85% и 

с периодичност на лихвените плащания на 6 месеца. Емисията облигации е вписана в 

регистъра на публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа, воден от КФН, 

а „Ай Ти Софт” ЕАД е вписан като емитент. 

От решенията на Комисията за финансов надзор става ясно, че „Застрахователна 

компания Олимпик – клон България“ е уведомена да предприеме необходимите действия 

по извършване на плащания и банкови преводи, така както са определени в искането на 

Министерството на финансите на Кипър, Надзорен орган върху застраховането на 

Република Кипър. 

Регулаторът е изпратил писмо до управляващо дружество (УД) „ДСК Управление на 

активи” АД с искане за отстраняване на непълноти и предоставяне на допълнителна 

информация във връзка издаването на одобрение на Марко Марков и Даниела 

Александрова като лица, които могат да сключват самостоятелно или съвместно с друго 

лице сделки за сметка на управляващото дружество. 

Комисията е взела решение да изпрати писмо до „Сага Глобал Финакорп” ООД с искане 

за отстраняване на непълноти и предоставяне на допълнителна информация във връзка 

с вписването на дружеството в регистъра на обвързаните агенти, воден от КФН. 

Писмо е получила и „ЗК Лев Инс“ АД с искане за отстраняване на непълноти и 

предоставяне на допълнителна информация във връзка с одобрението на Валентин Илиев 

за член на Управителен съвет на „ЗК Лев Инс“ АД. 

От решенията на регулатора разбираме, че към „Омега Иншурънс Брокер” EООД е 

отправено искане за отстраняване на непълноти и предоставяне на допълнителна 

информация във връзка със заличаването на дружеството от регистъра за 

застрахователните брокери, воден КФН. 

КФН е изпратила писмо до „Групама животозастраховане“ ЕАД с искане за отстраняване 

на непълноти и предоставяне на допълнителна информация във връзка с одобрението на 

нов член на Съвета на директорите на „Групама животозастраховане“ ЕАД. Писмо има 

и до „Групама застраховане“ ЕАД с искане за отстраняване на непълноти и предоставяне 

на допълнителна информация във връзка с одобрението на нов член на Съвета на 

директорите на „Групама застраховане“ ЕАД. 

На последното заседание на Комисията е било взето решение за изпращане на писмо до 

„Европейска Застрахователна и Осигурителна Компания” ЗАД с искане за отстраняване 

на непълноти и предоставяне на допълнителна информация във връзка с утвърждаването 

на „Грант Торнтон” ООД за одиторско дружество, което да извърши проверка и заверка 

на годишния финансов отчет за 2018 г. 

КФН е приела на второ гласуване Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 10 

от 26 ноември 2003 г. за изискванията към състава и структурата на собствения капитал 

(капиталовата база) на пенсионноосигурителното дружество и към минималните 

ликвидни средства на дружеството и на управляваните от него фондове за допълнително 

пенсионно осигуряване. (Предстои обнародването на Наредбата в Държавен вестник.). 

На второ гласуване приета и Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 12 от 10 

декември 2003 г. за начина и реда за определяне на минималната доходност при 

управление на активите на фондовете за допълнително задължително пенсионно 
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осигуряване, за покриване на разликата до минималната доходност и за формиране и 

използване на резервите за гарантиране на минималната доходност. (Предстои 

обнародването на Наредбата в Държавен вестник.) 

Комисията за финансов надзор в приела да спазва в надзорната си практика насоки 

относно процедурата за изчисляване на показателите за определяне на същественото 

значение на центраните депозитари на ценн9и книжа (ЦДЦК) за приемащата държава 

членка и насоки за процедурата за изчисляване на показателите за определяне на 

валутите, в които най-често се извършва сетълмент. 

По статията работи: Магдалена Иванова 

 

www.clinica.bg, 07.06.2018 г.    

https://clinica.bg/5263 

 

8 протеста и 4 министъра в мандата на БЛС 

 

Организацията разполага с над 1 млн. лв. за „Дома на лекаря”, отчита 

ръководството преди 68-ия Събор на съюза 

 

За тригодишния си мандат ръководството на Българския лекарски съюз (БЛС) е работило 

с четирима здравни министри, трима управители на Националната здравноосигурителна 

каса (НЗОК), два състава на Народното събрание и няколко десетки членове на 

Надзорния съвет на НЗОК. В капитала си организацията има също два организирани 

протеста и още шест участия в улични демонстрации на представители на съсловието. С 

този актив Управителният съвет на БЛС ще се яви на 68-ия отчетно-изборен събор на 

организацията, на който още в петък се очаква да бъде избран нов председател. 

В отчета си пред делегатите ръководството на съюза ще представи успехите, които е 

постигнало по време на управлението си от 2015 до 2018 година. Според него съюзът е 

успял да изпълни целите си да защитава правата на лекарите и да повиши имиджа на 

съсловието, да осигури условия за квалификация и професионално развитие на 

медиците, както и възможности за прилагане на високотехнологични и иновативни 

здравни услуги. Единственият минус за мандата са неуспешните преговори за реално 

остойностяване на лекарския труд и изграждането на втори стълб на здравно 

осигуряване, отчитат от ръководството. 

Първият организиран протест 

от съсловието беше на 6 април 2016 г., когато БЛС отказа да подпише Националния 

рамков договор, заради липсата на редица наредби и въвеждането на пръстовия 

автентификатор в болниците. Тогава НЗОК одобри "служебен" рамков договор, а 

съсловната организация започна трудни и продължителни преговори за възстановяване 

на договорното начало и по-добри условия на труд за медиците. Усилията се увенчават 

с упех през 2017 г., когато БЛС подписва НРД с по-висок бюджет в здравната каса. 

Година по-късно организацията може да се похвали с приложено електронно отчитане 

за изпълнителите на медицинска помощ към НЗОК, договорена възможност за 

прехвърляне на средства между отделните видове здравноосигурителни плащания от 

бюджета на публичния фонд, безплатен вторичен преглед за лица в групи с рискови 

фактори, възможност лекарите в ТЕЛК/НЕЛК да работят на втори трудов договор, по-

високо капитационно заплащане за личните лекари и специалистите, по-високи цени на 

136 клинични пътеки и много други. 

В актива на БЛС са и промени в 5 закона  

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/5263
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и още толкова наредби, по които съсловната организация е издала над 200 становища. 

Благодарение на тях в Закона за здравето са въведени диференцирани прагове за 

професионално застраховане, както и възможност лекарите от ТЕЛК и НЕЛК да работят 

на втори трудов договор. Промени в Закона за здравното осигуряване пък позволиха на 

БЛС да участва в проверките за качество на медицинската помощ, а размерът на 

ежегодния резерв, заделян в бюджета на НЗОК, беше намален от 10% на 3%. Същият 

норматив задължи държавата да осигурява ученици, пенсионери, военни и държавни 

служители върху 55% от минималния осигурителен доход за самоосигуряващите се 

(считано от 2016 г.), като всяка следваща година този процент нараства с 5 на сто, 

осигурявайки ежегоден ръст в приходите на НЗОК. Постижение на БЛС е и включването 

на България в "Програмата за развитие на селски райони 2014-2020", даваща възможност 

на ОПЛ и специалисти да отворят и напълно да оборудват с медицинска апаратура нови 

практики, отбелязват от ръководството. 

По отношение на собствения си бюджет  

Българският лекарски съюз е финансово стабилен, без просрочени задължения, показва 

отчетът. Единственото изключение е лизинг за изплащане на автомобил, чиято стойност 

не се посочва. Приходите на съюза са се увеличили символично от 1 502 896 лв. през 

2015 г. до 1 506 707 лв. през 2017 г., а разходите - от 1 213 336 лв. на 1 237 519 лв. 

Наличните средства по сметка на организацията също нарастват от 673 324 лв. през 2015 

г. до 1 118 557 лв., с които изцяло ще бъде финансирано изграждането на "Дом на 

лекаря", посочват от БЛС. 

От съюза отбелязват, че не са увеличавали членския внос и нямат планове да го 

променят, но се гордеят с усилията, вложени в продължаващото обучение на българските 

лекари. В рамките на тригодишния си мандат съсловната организация успя да въведе 

електронно медицинско обучение,  

което може да се извършва изцяло онлайн чрез здравните платформи Credo Web и 

Medical News. Продължава работата по въвеждането на промени в Закона за съсловните 

организации на лекарите и специалистите по дентална медицина, които да задължат 

медицинските лица да повишават квалификацията си. В периода 2015-2018 г. БЛС 

отчита 111 договора за продължаващо медицинско образование 11 754 издадени 

удостоверения. Издадените сертификати за добра медицинска практика пък са 1 296 

броя. В този период лекарският съюз не е спирал да раздава и годишните си стипендии 

по 400 лв. месечно на специализанти и редовни докторанти, за които сам набира 

спонсори. В рамките на мандата си е предоставил 204 такива стипендии, за 11 от които 

сам е осигурил средства.. 

Най-мащабната кампания на БЛС  

безспорно е инициативата #ПребориГнева, насочена срещу насилието над медици. Тя 

стартира след побоя над акушер-гинеколога д-р Албена Гагова, която беше грубо 

нападната от вече покойния съпруг на родилка заради отказ да предостави плацентата на 

новороденото му бебе. След този случай лекарското съсловие се обедини в подкрепа на 

всички свои колеги, жертва на агресия, а БЛС дори финансира създаването на песен, 

която да популяризира мотото на кампанията "Да спасяваш е призвание, не заслужава 

наказание". 

Отделно съсловната организация проведе дарителска кампания за пострадалите в село 

Хитрино, като сам предостави 3 000 лв. за оборудването на медицински кабинет. С други 

10 000 лв. пък подпомогна за белодробната трансплантация на 27-годишната Илияна 

Христова, която срада от тежка муковисцидоза. В рамките на мандата си е осигурявал и 

целеви субсидии за подпомагане на млади лекари, които са изявили желание да участват 

в юбилейния конгрес "50 години Българско дружество по ендокринология". 
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Разград - прокуратура - мярка - протест 

        

Прокуратурата в Разград протестира мярката на лекар, обвинен в разпространение 

на наркотични лекарствени вещества 

        

             Разград, 7 юни /Садет Кърова, БТА/ 

            Разградската окръжна прокуратура протестира пред Апелативния съд във Варна 

мярката за неотклонение "парична гаранция" на лекар-хирург, съобщиха от Варненската 

апелативна прокуратура.        

Той бил привлечен като обвиняем за придобиването и държането с цел 

разпространение на публично място на високорискови наркотични вещества - морфин и 

оксикодон, на обща стойност 13 803 лева. Престъплението е извършено в периода между 

януари 2016 и март 2017 г. 

           Вчера съдът определил обвиняемият лекар да остане на свобода срещу парична 

гаранция от 4000 лева, която прокуратурата ще протестира. Лекарят е осъждан, а срещу 

него се водят още няколко дела. 

       От съдебната институция посочват, че обвиняемият е използвал личните данни на 

свои пациенти, като на тяхно име и без знанието им е изписвал наркотичните 

лекарствени препарати. След това отивал в аптеката и купувал лекарствата, като отново 

се подписвал при получаването им. За една година и три месеца той успял да придобие 

10 670 ампули морфин, две опаковки морфин по 50 таблетки и три опаковки оксикодон 

по 50 таблетки. 

        

 


